

SEURAKUNNAN ULOTTUVUUS JA LAAJUUS

Tarkoitus: Tutustumme seurakunnan yleiseen, opilliseen ja hengelliseen ulottuvuuteen. Tutustumme paikallisen seurakunnan eri laajuuksiin ja tutustumme taivaalliseen seurakuntaan. Selvitämme Tukikohdan suhdetta ekumeniaan ja yhteiskristillisyyteen.

2. Seurakunnan ulottuvuus ja laajuus

1. Maailmanlaajuinen

- yhteys
- pyhyys
- apostolisuus, apostolien opetus

2. Paikallinen

- kodeissa kokoontuva seurakunta
- suuremmissa tiloissa kokoontuva seurakunta
- kaupungin/ alueen seurakunta
- paikalliseen seurakuntaan liittyminen ja sen tärkeys

3. Taivaallinen seurakunta

- johon kuuluvat kaikki pelastetut maanpäällä ja taivaissa

1. Maailmanlaajuinen seurakunta

a) yleisesti:

- maailmassa on n. 1,7 miljardia ihmistä, jotka kuuluvat eri kristillisiin seurakuntiin.
- maailmanlaajuisesta seurakunnasta on syytä erottaa maailmasta erillään oleva seurakunta (ekklesia = uloskutsutut), johon kuuluvat kaikki Jeesukseen uskovat ja Jeesusta seuraavat ihmiset. Tämä joukon lukumäärää ei ole talletettuina mihinkään ihmiskirjaan, vaan he ovat Jumalan tiedossa.

b) opillisesti:

Kristilliset seurakunnat tunnustavat ns. vanhankirkon tunnustusta, jotka ovat Nikaian -, Apostolisen - ja Athanasiuksen uskontunnustuksen, joissa pääkohdat ovat:

a) Isän Jumalan, Pojan Jeesuksen ja Pyhän Hengen olemassa olon jumalallisina (ei luotuina) persoonina. (ns. kolminaisuusoppi)

b) Pelastus Jeesuksen Kristuksen sovitustyön kautta.

c) apostoliseen seurakuntaan.

d) vesi kasteeseen (uskovien kaste, esim. kummit ”uskovat”)

e) kuolleiden ylösnousemukseen ja iankaikkiseen elämään

- uskontunnustus muotoiltiin ensimmäisellä tai toisella vuosisadalla gnostilaisuutta vastaan (ihmistietämystä vastaan, kreikan ”gnosis” = tieto)
- erottaa kristillisistä seurakunnista mm: jehovan todistajat (Pyhä Henki) ja MAP (seurakunta)



c) hengellisesti:

Yhteys

→ Joh. 10:14 -16 "...yksi lauma ja yksi paimen."

Herkästi särkyvä yhteys → 1. Kor. 1:12-13 Paavalin, Apolloksen, Keefaan vai Kristuksen puolta?

☺ On tärkeä ymmärtää, että sielunvihollinen tahtoo hajottaa uskovien välisen yhteyden, koska se on meille elintärkeää!! Jos me ymmärrämme sen, että Jeesus kuoli puolestamme - ei kukaan muu, meidät on kastettu Jeesukseen - ei keneenkään muuhun, silloin me kuulumme vain Jeesukselle - emmekä kenellekään muulle. Silloin ei ole muuta kuin yksi, jonka puolta me voimme olla!

Yhteyden tärkeys

→ Joh. 17:11 Ja minä en enää ole maailmassa, mutta he ovat maailmassa, ja minä tulen sinun tykösi. Pyhä Isä, varjele heidät nimessäsi, jonka sinä olet minulle antanut, että he olisivat yhtä niinkuin mekin.

→ Joh. 17:20-23 Mutta en minä rukoile ainoastaan näiden edestä, vaan myös niiden edestä, jotka heidän sanansa kautta uskovat minuun, että he kaikki olisivat yhtä, niinkuin sinä, Isä, olet minussa ja minä sinussa, että hekin meissä olisivat, niin että maailma uskoisi, että sinä olet minut lähettänyt. Ja sen kirkkauden, jonka sinä minulle annoit, minä olen antanut heille, että he olisivat yhtä, niinkuin me olemme yhtä - minä heissä, ja sinä minussa - että he olisivat täydellisesti yhtä, niin että maailma ymmärtäisi, että sinä olet minut lähettänyt ja rakastanut heitä, niinkuin sinä olet minua rakastanut.

🔔 Mitä parempi yhteys uskovilla on sitä selvemmin Jumalan kirkkaus ja Jumalan kuva on näkyvissä seurakunnassa.

Yhteydessä eläminen

→ Ef. 4:1-3 Niin kehoitan siis minä, joka olen vankina Herrassa, teitä vaeltamaan, niinkuin saamanne kutsumuksen arvo vaatii, kaikessa nöyryydessä ja hiljaisuudessa ja pitkämielisyydessä kärsien toinen toistanne rakkaudessa ja pyrkien säilyttämään hengen yhteyden rauhan yhdysiteellä.

Pyhyys

→ 1 Piet. 2:9 Mutta te olette "valittu suku, kuninkaallinen papisto, pyhä heimo, omaisuuskansa, julistaaksenne sen jaloja tekoja", joka on pimeydestä kutsunut teidät ihmeelliseen valkeuteensa;

☺ Sana pyhä vanhan testamentin Hebreassa on *kodas ja kodäs* ja tarkoittaa erotettua. Puolestaan kreikan seurakuntaa tarkoittava sana "*ekklesia*", tarkoittaa uloskutsuttua. Sanojen merkitys on siis lähes sama. Hebrean "pyhä"-sana on merkitykseltään myös epäpyhän vastakohta ja tarkoittaa myös puhtautta.



- Seurakunta on pyhä, koska se on erotettu maailmasta
→ Joh. 17:14-17 Minä olen ilmoittanut heille sanasi, ja he ovat saaneet osakseen maailman vihan, koska eivät kuulu maailmaan, niin kuin en minäkään kuulu. En kuitenkaan pyydä, että ottaisit heidät pois maailmasta, vaan että varjelisit heidät pahalta. He eivät kuulu maailmaan, niin kuin en minäkään kuulu. Pyhitä heidät totuudellasi. Sinun sanasi on totuus.

Seurakuntaa ei ole erotettu fyysisesti tästä maailmasta vaan hengellisesti. Meidät on erotettu maailmasta, jossa vallitsevat pimeyden vallat ja voimat! Me emme enää ole pimeyden lapsia vaan valon lapsia.

- Seurakunta on pyhä, koska sen pää Jeesus Kristus on pyhä
→ 1. Kor. 1:30) Mutta hänestä on teidän olemisenne Kristuksessa Jeesuksessa, joka on tullut meille viisaudeksi Jumalalta ja vanhurskaudeksi ja pyhitykseksi ja lunastukseksi,

Apostolisuus



→ Ap. t. 2:42 Ja he pysyivät apostolien opetuksessa ja keskinäisessä yhteydessä ja leivän murtamisessa ja rukouksissa.

☺ Tuli aika, jolloin alkuperäisiä apostoleja ei enää ollut seurakunnan keskellä. Onneksi heidän kirjoituksensa ovat. Seurakunta on apostolinen silloin kun se pysyy näissä apostolien opetuksessa.

Apostolien opetukset luovat pohjan mm. seurakunnan järjestykselle, kurille, viroille ja tehtäville

→ Ef. 2:19-20 Niin ette siis enää ole vieraita ettekä muukalaisia, vaan te olette pyhien kansalaisia ja Jumalan perhettä, apostolien ja profeettain perustukselle rakennettuja, kulmakivenä itse Kristus Jeesus,

2. Paikallinen seurakunta

a) kodeissa kokoontuva

→ 1. Kor. 16:19

Aasian seurakunnat tervehtivät teitä. Monet tervehdykset Herrassa lähettävät teille Akylas ja Priska sekä heidän kodissaan kokoontuva seurakunta.

🔔 Kodeissa kokoontuva seurakunta on tärkeä! Olisikohan Jumalan tahto, että jokaisella Kuopion kadulla ja jopa jokaisessa kodissa voisi kokoontua seurakunta?

b) Kaupungissa tai kaupunginosassa kokoontuva

→ Ap. t. 8:1 "...nousi suuri vaino Jerusalemin seurakuntaa vastaan. Sen kaikki jäsenet hajaantuivat eri puolille Juudeaa ja Samariaa, apostoleja lukuun ottamatta.

→ Ap. t. 13:1) Antiokian seurakunnassa oli profeettoja ja opettajia: Barnabas, Simeon, lisänimeltään Niger, Lukius, kyreneläinen, Manaen, neljännesruhtinas Herodeksen kasvinkumppani, ja Saul.

- Kaupungin nimellä mainittu seurakunta on yleisin tapa puhua seurakunnasta UT:n puolella.



c) Alueellinen seurakunta

→ Ap. t. 9:31 Seurakunnalla oli nyt koko Juudeassa, Galileassa ja Samariassa rauha. Se rakentui ja vaelsi Herran pelossa, lisääntyen Pyhän Hengen virvoittavasta vaikutuksesta.

- Raamatun teksteissä puhutaan yhdestä seurakunnasta, joka toimii laajalla alueella, mutta myös seurakunnista, jotka toimivat tietyllä alueella esim. Galatian seurakunnat → Gal. 1:2

3. Taivaallinen seurakunta

→ Hepr. 12:22-23 Te olette käyneet Siionin vuoren luo ja elävän Jumalan kaupungin, taivaallisen Jerusalemin luo, kymmenien tuhansien enkelien luo, juhla joukon ja taivaissa kirjoitettujen esikoisten seurakunnan luo, Tuomarin luo, joka on kaikkien Jumala, täydelliseksi tulleiden vanhurskaiden henkien luo,

On olemassa seurakunta, johon kaikki Kristuksen omat kuuluvat. Ne, jotka ovat uskossa Jeesukseen Kristukseen ja ovat jo täältä maanpäältä lähteneet sekä me, jotka vielä olemme täällä maanpäällä.

- seurakunta ei siis rajoitu ainoastaan maanpäälle, vaan se on myös taivaassa.

Seurakunta taivaassa

→ Ilm. 19:7 Iloitkaamme ja riemuitkaamme, antakaamme kunnia hänelle, sillä Karitsan häät ovat tulleet, ja hänen [seurakunta]vaimonsa on valmistanut itsensä."

Helluntaiseurakuntien suhde ekumeniaan: Talvipäivillä valitut edustaja käyvät



vuoropuhelua esim. Suomen Luterilaisen Kirkon kanssa. Kyse ei ole oppien sulauttamisyriyksestä vaan vuoropuhelusta, jossa otetaan esille mm. epäkohtia, jotka saattavat mm. rikkoa yhteyttä. Suomen ekumenisessa neuvostossa (SEN) on helluntaiherätyksestä mukana yksi tarkkailija jäsen.

Kuopion Helluntaiseurakunta ja Tukikohta ovat aktiivisesti mukana paikallisessa



yhteiskristillisessä toiminnassa. Tähän kuuluu ekumeenisen rukousviikon järjestäminen vuosittain tammikuussa. Lisäksi olemme mukana yhteisessä evankelioimistyössä, joka tunnetaan Kuopiossa nimeltä ihME.

Pähkinöitä purtavaksi:

Mitä yhteyden merkitys on Joh. 17:20-23 mukaan?



Pohdi millä asioilla on merkitystä, että seurakunta voi olla pyhä ja pysyä pyhänä?



Mitä tarkoittaa apostolien opetuksessa pysyminen?

